
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 313
van CATHY COUDYSER
datum: 24 maart 2022

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Beschermde parochiekerken  -  West-Vlaanderen

In de visienota Beleidsmaatregelen voor de her- en nevenbestemming van 
parochiekerken in Vlaanderen wordt aangekondigd dat een externe opdracht zou worden 
gegeven om te onderzoeken of de beschermde kerken of delen ervan nog beschermd 
moeten blijven dan wel of het opportuun is deze bescherming op te heffen.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle West-Vlaamse parochiekerken waarop 
momenteel (in zijn geheel of delen ervan) bescherming rust op basis van 
onroerenderfgoedwetgeving als

a) monument;

b) stads- en dorpsgezicht;

c) cultuurhistorisch landschap;

d) archeologische site;

e) combinatie van meerdere voorgaande?

2. Op welke timing wordt gemikt voor de oplevering van de resultaten van deze 
onderzoeksopdracht?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 313 van 24 maart 2022
van CATHY COUDYSER

1. De zoekactie in de databanken van het agentschap Onroerend Erfgoed levert volgend 
overzicht op van beschermde parochiekerken in West-Vlaanderen op basis van de 
onroerenderfgoedwetgeving: 

a) monument: 153
b) stads- en dorpsgezicht: 56
c) cultuurhistorisch landschap: 10
d) archeologische site: 0
e) combinatie van meerdere voorgaande: 52

De zoekterm “parochiekerken” omvat alle katholieke kerken, met uitzondering van 
abdijkerken, begijnhofkerken en kloosterkerken. Bedevaartkerken en kathedralen zijn 
wel meegeteld.

2. De visienota erkent dat vele vragen en uitdagingen gebaat zijn met een meer generieke 
benadering. De oplevering van de externe opdracht die ook de erfgoedwaardering en 
de eraan gelinkte toekomstmogelijkheden omvat, is voorzien eind 2023.

BIJLAGE

Lijst beschermde parochiekerken in de provincie West-Vlaanderen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14615

